



我为正能量代言

# 暖心：拾金不昧的事 一天四起 提醒：遗失财物的事 频频发生

## 骑行十余里找失主 好少年众人齐点赞

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘永江)“为我们的好少年点赞!”昨日,高三15班学生孟凡彪上学路上捡到两万元钱,骑行十余里寻找失主的消息在郑州47中教师QQ群中热传,大家纷纷为这名拾金不昧好少年点赞。  
15日下午返校途中,孟凡彪在商务外环路上捡到一个黑色钱包,打开一看里面装着整整两万元钱,还有一张驾驶证,驾驶证显示的是一位姓葛的男士,上面登记的住址为人民路14号院。担心

失主着急,孟凡彪决定上门送还,但按照地址却找不到失主,最后只能报警求助。孟凡彪同民警一道来到派出所,通过户籍查询查到失主的两个电话号码,但一个关机,另一个无法接通。暂时联系不上失主,孟凡彪将钱包交给民警后返回学校上课。  
昨日上午,失主来到金水路派出所领取了钱包,并制作了锦旗向拾金不昧好少年表示感谢。郑州47中的师生得知此事后也纷纷为孟凡彪的行为点赞。

## 两万元落在公交车 乘客车长接力归还

本报讯(记者 袁春洁 通讯员 杨超群)昨日中午12点20分,家住新郑市龙湖镇的程相菊来到公交三公司904路调度室,领回丢失的两万元现金。  
昨日11点45分,904路车长杨飞驾驶车辆快行到大学路桃源路站时,一名年轻男乘客将一个粉红色的塑料袋递过来,说在最后一排座位上捡到个塑料袋,里面装有许多现金,因为急着回学校,希望车长帮忙寻找失主。到终点站后,杨飞将塑料袋交给调度员沙应娣,两人经清点,塑料袋里共有

两万元现金,但没有任何联系方式,两人便将此车交给公司。  
中午,龙湖镇居民程相菊在家人的陪伴下,到904路调度室说自己遗失了两万元现金,经过仔细核对,该塑料袋确实为程相菊的钱物,公交公司便物归原主。程相菊告诉记者,她和家人在郑州做小生意,这两万元是存了大半年的钱。程相菊说:“发现钱丢了后,我一下子都蒙了,根本不敢相信还能找回来,没想到遇到这么多好心人,真是太感谢他们了。”

## 我省招募大学生 服务西部及贫困县

本报讯(记者 李娜 王红 通讯员 秦倩)昨日,记者从团省委获悉,我省2015年大学生志愿服务西部、贫困县计划全面启动。  
团省委相关负责人介绍说,自2003年大学生志愿服务西部计划启动以来,河南省共招募选派西部计划大学生志愿者6896名,其中赴新疆3201名,赴西藏、贵州、四川等地1098名。“广大志愿者立足基层、踏实肯干,为促进我省和西部地区经济社会发展做出了积极贡献,为西部发展输送了优秀人才。”  
2015年大学生志愿服务西部计划包括新疆、西藏、云南、贵州、陕西等地,服务时间1~3年。大学生志愿服务贫困县计划,包括河南兰考、栾川、洛宁、鲁山、封丘等共20个国家级或省级扶贫开发工作重点县的贫困乡镇和10个河南省重点产业集聚区,服务时间为两年。报名时间为4月15日~6月1日。报名可登录“大学生志愿服务西部计划”官方网站,填写报名表,并上交所在高校项目办。

今日凌晨1点至中午12点

## 西四环陇海路主线桥 北向南段封闭施工

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从陇海路快速通道工程第三项目部了解到,西四环陇海路口南北向主线高架桥高架被撞,路面沥青被石油污染,今日凌晨1点至中午12点,西四环陇海路南北主线桥北向南段进行封闭施工。  
西四环南北向主线高架北起植物园西门附近,向南至马寨铁路桥北侧落地,全长约2.3公里。据项目部负责人介绍,由北向南的高架大约是昨日凌晨4点被撞断,肇事车逃逸后遗撒的石油污染了新铺的沥青。因需要对限高架维护并清洗沥青,今日凌晨1点至中午12点对西半幅封闭施工。届时由北向南车辆需走桥下保通路通行,请过往车辆提前规划好线路。

## 下周起B2路首班 提前半小时发车

本报讯(记者 袁春洁 通讯员 葛亮)记者昨日从快速公交公司获悉,为给高新区群众早高峰出行提供便利,从4月20日起,快速公交B2线路调整运营时间,首班车发车时间从原来的6:30调整至6:00,末班车发车时间不变,仍为21:00。  
B2路是连接高新区市区二环路沿线的主要快速公交线路,从中州大道农业路、大谢公交站相对发车。随着高新区居住人口不断增加,乘客对B2路早班车需求量增大。快速公交公司决定从4月20日起,将B2路首班车提前半小时。  
同时,该公司还将根据早高峰客流情况,适时增开农业路再屯路西向方向和化工路白庄东向西方向的区间车,缓解早高峰时段B2路沿线客流压力,最大限度满足市民出行需求。

## 捡到装现金手提袋 车长第一时间上交

本报讯(记者 袁春洁 通讯员 葛亮)昨日,市民丁女士乘坐B10路公交,下车时因忙着接电话,竟将装有9000元现金的手提袋遗忘在座椅上,幸遇细心车长帮忙找回。  
昨日10点,快速公交公司南三环紫荆山南路站务长李亚楠当班,乘客丁女士匆忙跑来求助,说乘坐B10路时把手提袋忘车上了,里面装着9000元现金和一些宣传页。李亚楠赶忙向公交公司报告情况,公司很快反馈让乘客到

B10路调度室来。20分钟后,丁女士赶到B10路调度室,一进门就看到自己的手提袋放在调度员的桌子上。经过细致核对,钱物分文未少。原来,这辆B10路到达终点站后,车长候子庆打扫车辆卫生,在座椅上发现了丁女士遗忘的手提袋,便第一时间将手提袋交到调度室。  
公交公司提醒乘客,乘车时一定要妥善保管好随身钱物,如不慎遗失,请立即拨打公交服务热线0371-63881333或及时向工作人员求助。

## 车站员工细心保管 万元彩礼钱找到了

本报讯(记者 黄永东 通讯员 海慧霞)昨日中午,汽车客运总站值班站长葛某,来自长葛的旅客赵廷从车站工作人员手中接过丢失的彩钱,兴奋地拨通了未婚妻的电话:“钱找到了!是总站的好心人捡到的!”  
事情要从14日说起,当天,汽车客运总站值班人员李春霞和徐艳萍发现郑许公交站候车区有一个背包、一个架子和一箱充电器,搁置好长时间了,车一班一班地发走,却不见旅客来拿行李。“是哪位大意的旅客落下的?”两人把行李搬到安检处看管,并向车

站负责人汇报此事。值班站长马上通知调度室通过广播寻找失主,可毫无音讯。  
昨日中午,一位名叫赵廷的旅客焦急地找到总站值班站长室,询问14日有没有捡到一个绿色的背包,包内夹层里放有用报纸包的准备结婚用的1万元彩礼钱。工作人员进一步核实:“还有其他东西吗?”“还有一个架子和一箱充电器。”全部吻合。赵廷说,因为当天去的地方多,带的物品也多,发现东西丢了,怎么都想不起来丢了哪儿,几天来,他一直寻找。

保护母亲河 我们一直在行动

# 16年 30万株绿树扮靓黄河畔

本报记者 李娜 通讯员 魏恒 周威文 丁友明 李焱图

周末去黄河边踏青,已经成了很多市民的习俗,眺望黄河、呼吸新鲜空气、徜徉林中……这些美景的背后,有着一批批年轻人的无声奉献——1999年开始,团市委组织开展了“保护母亲河”活动。自那时起,这些年轻人就为更美的黄河母亲做着默默的努力。  
数字是最好的说明:到目前为止,我市已经成立了各类青少年绿色环保志愿服务队500余支,开展各类保护母亲河活动3000余次,植树30万余株。



省直、市直机关志愿者积极参与植树活动,为郑州添新绿。

## 坚持不懈 让环保理念融入生活

保护母亲河,不仅要为黄河两岸添绿增彩,更要把环保理念传播出去。  
在东区居住的市民李娟家里,几个大小不同的箱子摆放在墙角,她告诉记者:“这些是按照物品能否回收设定的小小垃圾箱,特别是电池,一定要单独放。”不仅以身作则,她还教育刚刚4岁的儿子从小做起,环保生活。“我参加了几次团市委组织的环保宣传活动,觉得环保一定要从自身做起,需要每个人的共同努力。”李娟说。

近年来,团市委组织了一系列倡导环保理念的活动:在南水北调中线干渠工程沿线,集中开展流域性或区域性的各类青少年植树造林活动;围绕“绿色环保、生态和谐”理念,组织开展“低碳出行”、捡拾废旧电池、清理河边废弃物、“绿色小卫士”等系列环保实践活动;利用城市的家居、办公场所内空间开展绿化美化活动;走进社区同群众一起开展“同植连心树 共建美家园”的义务植树活动;开展以“快乐骑行”为主题的青少年单

车环保宣传系列活动,树立时尚健康、环保低碳出行的环保生活新理念……  
随着网络的发展和移动终端使用率的提高,团市委还把环保的宣传从“线下”转到了“线上”,开展郑州市青少年生态环保“微五”宣传实践活动。所谓“微五”,就是“微生态”、“微公益”、“微宣传”、“微服务”、“微行动”。团市委通过微博、微信等平台,开展“绿色生活,你有我”、“低碳出发”等主题教育活动,唱响了绿色环保、节能减排的主旋律。

## 16年行动 为黄河两岸披上绿衣

3月7日,团市委向市民发出号召,一起去黄河畔植树。经过大家热火朝天的劳动,数百棵绿树屹立在黄河岸边。4月12日,一场名为“保护母亲河”的环保知识专题讲座在郑州大学水利与环境学院学术报告厅举行,数百名青年认真聆听,表示愿意为保护母亲河做出更多奉献。  
“黄河是我们的母亲河,保护环境、保护黄河是我们每个炎黄子孙的职责。”每年春季,市民张大伟都会参加团市委组织的植树活动,从刚开始自己来,到和妻子一起来,今年,他和妻子抱着孩子

来,这些年,他已经在黄河边种下了十多棵绿树了。  
这样的活动,自1999年开始,在郑州就没有间断过。  
保护母亲河行动是团中央联合全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口资源环境委员会、水利部、国家环保总局、国家林业局、中国青少年发展基金会共同实施的一项大型群众性生态公益事业,启动于1999年初,它以保护黄河、长江及其主要江河为主题,希望在全社会倡导和树立绿色文

明意识和可持续发展意识。  
团市委的行动,也要追溯到16年前:郑州保护母亲河行动自1999年3月启动以来,郑州共青团广泛开展“保护母亲河行动”和植绿护绿生态实践活动,不断深化青少年生态环保队伍建设。  
团市委相关负责人介绍,截至目前,全市共成立各类青少年绿色环保志愿服务队800余支,集中举办生态环保宣传活动1000余次,开展各类保护母亲河活动3000余次,建设主题青年林16个,植树20万余株,参与青少年达20万人次。

## 不断深入 保护母亲河要有新作为

不仅在行动上雷厉风行,我市还就母亲河保护有了理论研究。  
团市委组建了郑州市水源志愿者服务队,通过组织问卷调查、开展实地调查等方式,在全市开展饮用水基本情况调查活动。掌握了主要水源地的污染和保护情况,分析水质污染程度,并在调查研究的基础上分析污染产生的原因,提出可进行的有建设性的解决方案,建议相关政府部门加强对当地主要水源地水体污染的监测与管理。  
同时,团市委还积极引导青少年生态环保社团开展活动,组织各社团参与了“绿意中原”、“行知大河”、“地球一小时”和“低碳嘉年华”等一系列的环保实践活动,并围绕PM2.5、雾霾天气等社会关注度较高的环保问题策划开展了形式多样的公益活动。

保护母亲河,16年不间断的集中努力,是市政府各部门共同协作的结果:团市委联合环保、林业、宣传等部门成立活动领导小组,定期召开联席会,研究布置工作,沟通情况,解决问题。  
保护母亲河,要立足当下,更要着眼长远。  
团市委相关负责人介绍说:“我们坚持统一部署与分类指导相结合、经济效益与社会效益相结合、综合治理与全面预防相结合、道德建设与生态建设相结合,动员引导团干部和青少年环保社团积极参加活动,并发挥在生态环保工作中的主力军作用,带动更多的人加入保护母亲河行动中,努力形成人人关注母亲河、人人参与环保的社会氛围。”  
九曲黄河缓缓入海,炎黄子孙生生不息。

“保护母亲河活动开展16年了,可是我们对黄河的保护、对环境的保护却永远没有终点。”团市委相关负责人说,他们将结合郑州实际,开展更加丰富多彩的生态环保活动,以建设绿色工程、践行绿色生活、倡导绿色生产、培育绿色队伍为工作布局,积极推动保护母亲河行动社会化发展,组织动员更多青少年参与到美丽郑州建设中来。



团市委组织志愿者在黄河边义务植树。

## “平安一号”行动发力 东区布下七道防护网

本报讯(记者 王译博 通讯员 张斌)14日晚7点,家住郑东新区某小区的王女士下班回家将门打开的一瞬间,看到一个陌生人正从自家客厅窗户向外跳。“家里进贼了!”王女士立即报警。郑东公安分局接警后立即启动快速反应机制,调集附近的交巡警、巡逻民警及社区巡警迅速到案发区域实施合围抓捕。同时,分局指挥中心视频监控员将监控画面切换至该小区周围监控周边一举一动。20分钟后,躲在草丛里的嫌疑人被抓。  
这只是市公安局今年4月开展的“平安一号”行动以来,郑东分局打造快速反应联动机制、打击恶性刑事犯罪的一个缩影。据统计,“平安一号”活动开展以来,郑东分局在辖区布控了“武装巡逻队、流动警务室、打击盗窃专业队、便衣警察巡逻队、网格民警、社区综治力量、视频监控”等7层立体防控网络,确保社会治安大局平稳,已抓获各类违法犯罪嫌疑人85人。  
2012年底,郑东分局购置了6辆集指挥、监控、宣传、服务、管理、打击等功能于一体的电动警务车辆作为“移动警务室”,在人员密集地点、治安环境复杂场所等重点区域流动停放,发挥了“流动警务室”服务群众、震慑犯罪的强大效能。同时,分局便衣警察巡逻队队员携带警用装备在长途汽车站、公交站、大型商场、集贸市场、停车场、地铁口等易发案区域、路段进行便衣巡逻。  
“平安一号”行动中,郑东公安分局将辖区划分为228个网格,民警组织带领便衣队员、巡逻队员、暂住人口协管员、单位保卫人员、社区综治力量等3000余名综治力量全员上阵,实施24小时不间断巡逻防范,确保对各类违法犯罪的第一时间发现、第一时间处置、第一时间打击,保持对违法犯罪的高压态势。  
通过遍布大街小巷的高清监控摄像头发现、跟踪嫌疑,今年以来,郑东分局破获多起案件,为群众挽回损失200余万元。

上街区人社局

## 五项举措合力做好 劳动保障监察工作

本报讯 广泛宣传劳动保障政策,开展年度审查规范用工行为、规范人力资源市场用工秩序、实行农民工工资支付情况月报制度、抓好信访接待工作——上街区人社局五项举措形成合力,促进劳动保障监察工作开展。  
工作人员主动走访用工企业、建筑工地,运用多种形式宣传相关法律法规知识,解答劳资双方疑问。为有效遏制拖欠工资现象发生,上街区人社局开展用人单位劳动用工书面材料审查工作,对劳动合同订立、工资发放、社会保险缴纳等情况进行检查,发现问题及时纠正,有效规范企业用工行为。在全区对人力资源服务机构、劳务派遣单位从事职业中介活动的组织和个人,各类招工用人单位进行清理整顿,进一步规范人力资源市场秩序。  
为切实解决农民工工资拖欠问题,建立完善长效机制,区人社局要求,以项目为单位,将本企业务工人员上月实发工资数额经审核后,填报《农民工工资支付花名册》、《项目工程职工花名册》、《农民工工资支付监管台账》,经工人签字并按手印后上报,同时根据月报数据,建立相应的预警机制。同时,做好劳动保障信访群体性突发性事件稳控处理工作,及时公开投诉举报电话,妥善处理每一起信访问题。(赵妍 汪硕曼)